

一场见不上面的“邂逅”

——记四川援鄂医务工作者徐珊玲、白浪

新华社成都2月12日电(董小红 王丹青 李岳冰) 夫妻二人在武汉抗疫前线“邂逅”,却几乎见不上面,只能在手机上默默为对方加油!

2月7日下午6点,四川省肿瘤医院援湖北医疗队队长、危重医学中心危重医学研究室主任徐珊玲在武汉大学人民医院东区六病区结束了8个小时繁忙的工作,拿出手机,收到一条来自丈夫白浪的信息:“我们下午出发,武汉见!”看到信息,徐珊玲的眼眶红了。

丈夫就这样出发了前线,之前也没跟她商量一下。2月7日,徐珊玲的丈夫——四川大学华西医

院感染性疾病中心党支部书记白浪,作为四川省第五批援助湖北医疗队成员抵达武汉。

时隔5天,夫妻俩在武汉“会合”,白浪工作的地方与妻子一样,也是武汉大学人民医院东区。白浪抵达武汉后,来不及与妻子见面,就迅速投入了抗疫战斗中。

“我们虽然在武汉同一个医院工作,但因为驻地不同,楼层不一样,还有工作时间安排也不一样,迄今也没有见面,估计也很难见面。不过我们可以相互给对方鼓励。”白浪说。

“我其实早有预感,他一定会

来!”徐珊玲说,一方面她不希望丈夫过来,毕竟这边的工作有风险而且很辛苦。但事实上,夫妻俩都“瞒着”对方各自报了名。

早在1月底,徐珊玲便毫不犹豫地到四川省肿瘤医院报名支援武汉。“我是ICU的医生,我相信我能发挥作用。”这个决定,她没有跟家人商量。

2月2日,徐珊玲到达机场时,女儿给她打了一个电话:“妈妈,保重!”徐珊玲很感动,她说平日里感觉女儿还是一个懵懵懂懂的孩子,但那一刻觉得女儿长大了。

在武汉前线,徐珊玲所在的病

区负责收治重症患者,她连续几天从早上7点一直工作到下午6点。病区从最初计划的15人,增加到20多人,现在已经接收了36名患者。

2月8日,夫妻俩都在武汉大学人民医院东区看护病人,彼此独自过了一个忙碌且特殊的元宵节,同在一家医院却“咫尺天涯”,彼此惦记,只能在微信里互相嘱咐注意安全,互道平安。

2月9日,徐珊玲所在的四川省第三批援湖北医疗队治疗的首位康复患者出院了。“看到病人康复,觉得所有的艰辛都是值得的!”徐珊玲说。

市州新闻 | SHI ZHOU XIN WEN

眉山市领导调研电信公司疫情防控工作

本报讯 2月10日,眉山市委副书记、代理市长胡元坤一行到中国电信股份有限公司眉山分公司调研疫情防控要素保障工作进展情况。

调研中,中国电信眉山分公司相关负责人介绍了该公司第一时间完成全市各区县临时疫情指挥系统建设,全力保障华西5G双千兆远程会诊系统建设任务,利用大数据做好疫情防范支撑,全平台宣传政府疫情防控信息,组织突击队开通区(县)政府隔离人员集中区疫情防控视频监控系统和提供四川电信“IPTV”电视服务,主动为全市卫健系统及部分医院提供中国电信“会

易通”免费视频会议服务和“7×24小时”应急保障等便民服务情况。

听取汇报后,胡元坤对中国电信眉山分公司的支撑保障工作给予充分肯定。他指出,这些工作都是在关键的时刻、关键的对象、关键的部位为全市抗击疫情提供了有力的支撑。他强调,中国电信眉山分公司在防疫的关键时间要继续创新思路,强化保障,更加富有成效地开展工作,在做好政府疫情防控信息支撑保障的同时,做好电话、电视等群众居家生活服务保障,共同努力,全力以赴打赢这场防疫阻击战。(韩新宇)

广安市

加大市场监管执法力度

本报讯 近日,广安市市场监管局进一步加大监管执法力度,出台了《关于进一步加大监管执法力度维护防控新型冠状病毒肺炎疫情期间市场秩序的指导意见》,将新冠肺炎疫情防控工作与“春雷行动2020”紧密结合,从快从严打击六类违法经营行为,切实保供、保质量、保安全,稳物价、稳市场、稳民心。

该局一是严查囤积居奇、哄抬价格、串通涨价、价格欺诈的行为;二是严查未按规定取得许可和备案擅自生产销售的行为;三是严查生产销售不符合安全标准

的产品以及过期失效产品的行为;四是严查非医用口罩冒充医用口罩等以假充真、以次充好的行为;五是严查生产销售无生产日期、厂名、厂址、产品质量合格证明等“三无”产品,以及冒用认证标志等质量标志的行为;六是严查商标侵权、假冒专利、商业混淆、虚假宣传和虚假广告的行为。

截至目前,该局共立案查处涉及疫情防控类案件34件,其中,涉嫌价格违法案件10件、涉嫌销售野生动物案件1件、涉嫌销售假冒口罩案件7件、其他案件16件。(邓诗雨)

图片新闻

战“疫”一线 党旗飘扬

日前,广安市市场监管局在抓好市场监管工作的同时,迅速组织党员干部到街道社区配合开展新冠肺炎疫情防控工作,协助做好知识宣传、消毒灭菌、疫情排查、人员管控等服务。据了解,该局充分发挥党员先锋模范带头作用,组建了一支由43名共产党员组成的突击队,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

(陈然 周宇 摄影报道)



疫情不解除 科普不下阵

四川省科协系统积极抗击疫情

成都市科协

自新冠肺炎疫情发生以来,成都市科协党组高度重视,充分发挥科技群团组织桥梁纽带作用,团结带领全市广大科技工作者积极投身抗击疫情的战役中,坚决打好疫情防控阻击战。

市科协一是成立了应对疫情防控领导小组,制定发放了《成都市科协机关及科技会堂应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作方案》;二是制定了《成都市科协应对新型冠状病毒肺炎疫情应急科普宣传工作方案》,充分运用市科协网站、“科普熊猫”微信公众号、“成都科协”政务微博、成都市广播电视台“看度”APP、《成都日报》“锦观”APP、市文广旅局官网官微、社区楼宇电子屏等新媒体平台,开展应急科普知识、公众心理疏导、科学辟谣等宣传工作。三是积极组织动员各区

(市)县科协、相关市级学会,充分发挥科协组织的智力资源优势,大力开展应急科普、捐款捐物、科技支援等工作,同时,联合市总工会、团市委、市妇联积极开展春节期间网络科普知识竞赛活动,引导蓉城市民在家科学健康过年。

截至目前,成都市科协已在“科普熊猫”官方微信公众号,累计推送新冠肺炎科普信息44条,总阅读量38.2万次,参与互动15.3万人次;“成都科协”政务微博,累计推送新冠肺炎科普知识和心理疏导类微博175条,总阅读量约6700万,参与互动22.3万人次;同时,在成都284个居民小区的2000个电子屏持续播放应急科普视频,在成都地铁每天播放“科普中国”提供的相关视频,在成都电视台播出2期科普视频。

简阳市科协

日前,简阳市科协按照简阳市应对新冠肺炎疫情工作领导小组及应急指挥部安排部署,结合成都市科协相关要求,及时召开党组会议专题研究部署疫情防控工作,落实好联防联控、群防群控各项措施,全力奋战疫情防控阻击战。

从2月2日起,简阳市科协干部职工迅速下沉到江源镇强民村、月湾村等,与镇驻村干部、村(社区)干部一道进行全覆盖走访排查,并在排查过程中,做好疫情防控相关科普知识的宣传工作以及群众的思想引导工作和疫情防控基础工作。

同时,简阳市科协还结合新冠肺炎疫情防控形势,深入村民集中居住区、散居院落和群宴场

所,宣传“禁止办群宴”等要求,多渠道加强群宴申报环节管控,引导群宴举办者推迟或取消群宴,同步开展各类公共场所政策宣传和监督检查,避免人员聚集造成的安全隐患。

据了解,在每日走访后,简阳市科协会同镇、村相关负责人及时汇总当日工作开展情况,并结合实际做好下一步工作安排。工作中,简阳市科协始终做到组织领导到位,督导工作到位,排查宣传到位,信息沟通到位,内部管理到位。在疫情防控中,简阳市科协全体干部职工始终立足岗位,发挥示范带头作用,坚决做到“一亮”“三先”“六带头”,在疫情防控的主战场“不忘初心、牢记使命”。

攀枝花市科协

日前,攀枝花市科协积极号召各县(区)科协、市级学会(协会)和乡镇(街道)科协、农技协等基层科协组织立足所能,发挥优势,扎实做好新冠肺炎疫情防控工作。

据了解,西区高山花椒种植专业技术协会是一家从事青花椒和高山蔬菜种植的农技协,疫情发生后,该协会负责人第一时间表达了希望无偿捐赠优质南瓜的意愿。经市科协与市粮食商务局、市场监管局等相关部门的联系接洽,

并征询了攀枝花市疫情防治第一线隔离点社区和定点餐饮单位的相关需求,于2月9日,将3000余公斤南瓜送到了清香坪街道等3个街道的6处居民点和5处定点餐饮单位。

收到捐赠的物资后,社区工作人员和餐饮单位工作人员对市、区科协和西区高山花椒专业技术协会表达了由衷的感谢。大家纷纷表示,一定同舟共济,打赢疫情防控阻击战。

资阳市科协

为切实做好新冠肺炎疫情防控工作,连日来,资阳市科协来自不同行业的兼职副主席、各级院士(专家)工作站充分发挥自身优势,投身到疫情防控中。

资阳市科协兼职副主席、西南交通大学公共管理学院教授、公共政策研究中心主任陈光坚持为党委政府科学防疫提供决策参考,向四川省委报送《关于进一步做好四川省新型冠状病毒肺炎防控工作的建议》《关于应对四川省新型冠状病毒肺炎高峰期最坏情况的建议》等2篇专家建言,向成都市委报送送决咨建议1份,撰写各类相关稿件7篇。资阳市科协兼职副主席、资阳市人民医院院长冯仕彦坚守疫情防控救治一线,部署医院采取端口前移强化预检分诊、落实人员筛查、病房定时定期通风消毒、后勤服务预约送餐等措施;紧急开展上线“网络发热门诊”,方便群众远程诊疗等。此外,资阳市科协兼职

副主席、资阳临空开发公司董事长兼总经理钟宁,资阳市科协兼职副主席、安岳柠檬种植技术服务协会会长程萌等也积极投身到疫情防控中。

与此同时,资阳市各级院士(专家)工作站积极响应号召,高效有序开展疫情防控工作。四川中车玉柴发动机股份有限公司、四川华通柠檬有限公司、四川帅青花椒开发有限公司、四川默森药业有限公司、资阳市精工机械有限公司、资阳恒和鑫义齿有限公司及安岳恒丰农业科技服务有限公司结合实际,采取站内值班、居家隔离防控、网络远程办公等有力措施,落实院士(专家)工作站的疫情防控。资阳贝齿口腔医院有限责任公司院上(专家)工作站开展免费在线问诊,以智慧医疗抗击疫情。安岳柠檬科学技术研究所院士(专家)工作站利用微信群、QQ群向柠檬种植户普及科学防控知识,宣传县防控领导小组发布的相关信息。

彭州市科协

日前,彭州市科协积极开展新冠肺炎疫情防控工作,坚决打赢疫情防控阻击战。

工作中,市科协成立了新冠肺炎防控领导小组,并在在天彭街道设点开展防控排查等工作。此外,工作组还入户了解小区住户有无外地返乡人员、住户身体状况、与外来人员接触等情况,并制作了疫情防控相关科普海报张贴在小区楼道里,受到了辖区群众的一致称赞。

为积极做好新冠肺炎疫情防控工作,成都崇州市科协迅速号召康泰塑胶科技有限公司、四川旺达集团、四川汇源塑料光纤有限公司、崇州市人民医院等院士(专家)工作站,有力有序助力疫情防控。

其中,崇州市人民医院作为崇州市定点救治医院,及时布署疫情防控工作,迅速采取了一系列相关

龙马潭区科协

近期,泸州市龙马潭区科协大力开展新冠肺炎疫情线上线下应急科普工作,积极营造科学阻击疫情的社会氛围。

区科协一是积极开展科普宣传,利用QQ群、微信群等积极转发“科普中国”“科学辟谣”等平台发布的科普内容48条,更换科普宣传

栏12米,重点宣传新冠肺炎的预防举措、传播途径等知识。二是组织全体干部职工下沉到石榴村开展网格化防控工作,协助村委会开展湖北返乡人员大排查、疫情防控宣传、小区人员进出登记等工作,累计发放宣传资料280份,入户宣传、劝导140余人次。

江阳区科协

为全力遏制新冠肺炎疫情蔓延,坚决打赢疫情防控阻击战,日前,泸州市江阳区科协号召农技协及其会员单位积极投入抗“疫”战斗,凝聚起打赢疫情防控阻击战的强大合力。

据了解,江阳区农技协迅速响应

号召,向旗下会员单位发出倡议,仅2个小时就筹集善款1.4万余元。此外,江阳区农技协联合会副会长、泸州市乌蒙山供销社理事长苏懿还向武汉提供了价值24万元近40吨的高原土豆,助理武汉抗击疫情。

洪雅县科协

自新冠肺炎疫情发生以来,眉山市洪雅县科协向所属成员单位发出倡议,县中药材协会、县茶叶协会等积极响应,投入到抗“疫”战斗中来。

据统计,县中药材协会共计捐

赠口罩37700个,发放预防呼吸道感染中药汤剂6000杯;县茶叶协会组织10家茶叶企业,为疫情防控一线工作人员赠送茶叶1025份,价值10万元。

(本栏目组稿:谭黎 吴量 本报记者 张跃明)

全力以赴 坚决打赢疫情防控阻击战

分类公告(专栏) 投稿邮箱:181-1658-2798(微信同号)

●龙泉驿区龙泉街办正强建材经营部营业执照(注册号:510112600180152)正本遗失作废。
●成都皓强贸易有限公司不慎遗失营业执照副本(统一社会信用代码:91510106698869380T),法人章童强(编码:5101008227800)声明作废。
●本人文贤不慎遗失上海红牛美凯龙品牌管理有限公司分公司于2014年5月6日开具的质保金收据,收据号:0002151,金额:2000.00元(大写:贰万元整),特此申明收据原件作废,由此产生的任何经济纠纷与上海红牛美凯龙品牌管理有限公司分公司无关。
●乐山松杉商贸有限公司公章(编号:5111025074678)遗失,特此声明作废。
●经营者:杨大勇,营业执照(注册号:5101823034066)正本遗失,声明作废。